

## РЕПОРТАЖ

# День Победы в Академгородке

Шестого мая в Доме ученых СО РАН состоялось торжественное собрание, посвященное 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. Собрание открыл глава администрации Советского района А.А. Гордиенко. В своей речи он призвал гордиться подвигом наших отцов и дедов, выстоявших под натиском хорошо вооруженного и обученного врага и разгромивших его. Председатель Сибирского отделения академик А.Л. Асеев в своем выступлении напомнил о выдающихся ученых, сражавшихся на фронтах и ковавших победу в тылу.

После поздравлений состоялась церемония передачи знамени Победы от ветеранов Великой Отечественной ветеранам локальных войн недавнего времени — членам объединения «Боевое братство». Новое поколение ветеранов клянется быть достойным своих героических предшественников.

Затем с невероятным успехом прошел концерт коллективов самодеятельности Советского района — в искреннем и трогательном исполнении артистов из народа со сцены звучали мелодии и песни военных лет, в зале царила атмосфера праздника и всеобщего воодушевления.

В тот же день на доме по улице Ильича, 23, где жил участник Великой Отечественной войны, начальник Новосибирского политуличища (ныне Новосибирский военный институт) Борис Nikolaevich Volkov, была установлена мемориальная доска.

9 мая по Морскому проспекту в торжественном марше прошли праздничные колонны ветеранов, сотрудников институтов Новосибирского научного центра, студентов НГУ и учащихся школ Советского района, мушкетёров клуба «Виктория». По многолетней традиции завершила парад «коробочка» курсантов Новосибирского военного института — новое поколение защитников Отечества.

После митинга перед Домом ученых СО РАН эпицентр праздника переместился в сквер около ДК «Академия», где при огромном стечении людей был открыт памятник «Вальс Победы» (см. стр. 1). Народное гуляние продолжалось весь день, а в 22.00 в небо над Академгородком взвился праздничный салют.

Фото И. Глотова, В. Новикова, Ю. Плотникова

## После боя сердце просит музыки вдвойне

Одна фронтовика рассказывала: «Приходят, бывало, внуки и просят: «Бабушка, давай споём «Вот солдаты идут!». Если учесть, что участники войны — это люди, родившиеся в основном в середине двадцатых годов прошлого столетия, то внукам уже под сорок и за сорок. Однако песни военных лет и более поздние песни о войне, оказываются, близки и поколению правнуков.

25 апреля в Доме учёных СО РАН прошёл ежегодный концерт для ветеранов Великой Отечественной войны. Проводил его Клуб любителей пения ДУ во главе со своим бесменным руководителем — Заслуженной артисткой России Ольгой Степановной Башиной. Сама Ольга Степановна — ветеран тыла (1942—1945 гг.), санитарка, а потом медсестра и методист ЛФК, начавшая свой трудовой путь в 15 лет, а её питомцы, выступившие перед ветеранами — молодые люди немноголето за двадцать.

Концерт был прекрасен тем, что состоялся по заявкам ветеранов, и певцам на сцене могли подпевать слушатели в зале. Звучали такие известные песни как «Прощайте, скалистые горы», «Почта полевая», «Соловьи», «Нам нужна одна победа», «У деревни Крюкова» и многие другие. Есть песни непревзойдённого уровня воздействия, и к таким относится, безусловно, знаменитая «Землянка» (К. Листов на стихи А. Суркова). И хор на сцене, и зал пели её с глубочайшей проникновенностью, и было видно, что взволнованы все, потому что то, о чём поётся в ней — истинное. Некоторые ветераны просили песен сугубо мирных, поскольку они навевают романтические воспоминания. Так, для Нины Никифоровны Коршуновой

был исполнен романс В. Баснера и М. Матусовского «Целую ночь соловьи нам на свистывали» из телефильма «Дни Турбины». В нём упоминаются «белой акции гроздья душистые». В 1941 году Нина Никифоровна окончила школу в Сталинграде, и после выпускного вечера молодой человек впервые признался ей в любви, приколы на грудь гроздь белой акции...

На экран, над сценой, проецировались фотографии ветеранов в молодости. Подавляющее большинство тех, кто смог прийти, были 1922—1925 годов рождения. Но, например, Марк Егорович Латайко — 1919 г.р., и он присутствовал! А Марлен Еновкович Топчян, 1934 г.р., был сыном полка — с фото военного времени смотрит худенький мальчик с печальными глазами. Странно, почти невозможно представить, что все эти теперь уже очень немолодые люди были даже младше тех юношей и девушек, что пели для них со сцены, но именно на их плечи легло бремя войны, со всеми её тяготами, горем, потерями. Низкий поклон и вечная наша благодарность им за это.

Несмотря на то, что пожилым людям уже трудно выдерживать долгие мероприятия, с концерта никто не ушёл. Ветераны благодарили членов клуба и Ольгу Степановну за доставленную радость, за то, что молодёжь не забывает того, что дорого и ценно для старшего поколения.

Завершился вечер чаепитием. За круглым столом участники войны делились воспоминаниями о своей молодости. А молодость, какой бы тревожной она ни была, всё равно прекрасна.

М. Горынцева, «НВС»

